
20/10/2024

π. Χρυσόστομος Αθανασιάδης: Όσο πηγαίνουμε 
κοντά στο Θεό, τόσο απολαμβάνουμε τις δωρεές 
Του
/ Ενορίες

Ας κάνουμε μία αρχή και ας προσπαθήσουμε το υπόλοιπο της 
ζωής μας να είναι αγιασμένα τα χρόνια μας. Να μας δίνει 
δύναμη ο Θεός να αντέχουμε όλα τα βάσανα της ζωής, διότι 
είμαστε σαν ένα καράβι ριγμένο στο πέλαγος, άλλες φορές με 
φουρτούνες κι άλλες με γαλήνια θάλασσα.

Ιερά αγρυπνία τελέστηκε το Σάββατο 19 Οκτωβρίου ((Κυριακή ΣΤ´ Λουκά, 
Αρτεμίου μεγαλομ., Ματρώνης οσίας της Χιοπολίτιδος, Γερασίμου οσίου του εν 
Κεφαλληνία), στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, στην οποία προεξήρχε και 
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κήρυξε τον θείο λόγο, ο Αρχιμανδρίτης π. Χρυσόστομος Αθανασιάδης, κληρικός 
της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Η αγρυπνία και η ομιλία εντάσσονται στο πλαίσιο του προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ εν 
δράσει».

Ο π. Χρυσόστομος στο κήρυγμα του και με αφορμή την ευαγγελική περικοπή της 
ημέρας που αναφέρεται στον δαιμονισμένο νέο, στάθηκε στο πρόβλημα του κακού 
στον κόσμο, κάνοντας αναγωγή στην πτώση των πρωτοπλάστων που παράκουσαν 
την εντολή του Θεού και απομακρύνθηκαν από Εκείνον.

Το κακό, όπως μας λέει ο άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός, είναι το «παρά φύσιν». Κι 
όπως είπε παραστατικά ο π. Χρυσόστομος, όσο ο άνθρωπος πλησιάζει προς το 
φυσικό φως, τόσο πιο πολύ φωτίζεται και ακόμη, οι ακτίνες του φωτός εκπέμπουν 
θερμότητα.



«Όσο πηγαίνουμε κοντά στο Θεό, τόσο απολαμβάνουμε και γευόμαστε τις ακτίνες 
Του, τις ενέργειες Του, τις δωρεές Του. Όσο απομακρυνόμαστε από τον Θεό, τόσο 
κλεινόμαστε στον εαυτό μας, στον εγωισμό μας και στο παρά φύσιν.

Έτσι συνέβη και στην ευαγγελική περικοπή. Για να επιτραπεί να εισέλθουν στο νέο 
άνθρωπο μία αγέλη φρικτών δαιμονίων, είναι γιατί έχει απομακρυνθεί από τον Θεό.
»

Ο εορταζόμενος σήμερα άγιος Γεράσιμος αξιώθηκε από το Θεό να μπορεί να 
βοηθάει τους δαιμονισμένους και να βγάζει τα δαιμόνια. Και ο άγιος. όπως και η 
σημερινή ευαγγελική περικοπή, μας προτρέπουν να προσέχουμε και μας καλούν σε 
μετάνοια και προσευχή, συνέχισε ο π. Χρυσόστομος το κήρυγμα του.

Και επεσήμανε πως δεν πρέπει νομίζουμε ότι επειδή πηγαίνουμε στην Εκκλησία και 
εκκλησιαζόμαστε ο διάβολος θα μας αφήσει. Θα μας χτυπήσει περισσότερο κι 
εμείς πρέπει να αγωνιστούμε και να παλέψουμε. Πρέπει να έχουμε δυνατή πίστη 
στον Θεό, να προσπαθήσουμε όσο μπορούμε να λέμε μόνο το καλό και από το 
στόμα μας να εξέρχονται μόνο προσευχές.

«Ας κάνουμε μία αρχή και ας προσπαθήσουμε το υπόλοιπο της ζωής μας να είναι 
αγιασμένα τα χρόνια μας. Να μας δίνει δύναμη ο Θεός να αντέχουμε όλα τα 
βάσανα της ζωής, διότι είμαστε σαν ένα καράβι ριγμένο στο πέλαγος, άλλες 
φορές με φουρτούνες κι άλλες με γαλήνια θάλασσα.»






